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Ata da reunião com os discentes da gastronomia (4º ao 7º semestres) 

Explanação de possível retorno do calendário letivo remoto e aulas de férias 

remotas. 

  

No dia 12 de maio de 2020, às 18h deu-se início a reunião com os discentes da 

gastronomia do 4º ao 7º semestre. Estavam presentes os professores Enildo 

Elias Bezerra, Kácio Evangelista de Lima, Marco Henrique de Brito Mudo, 

Marcelo Bandecchi Botelho de Miranda, Renan Gomes Rebouças, Manuella 

Macêdo Barbosa e Mônica do Vale Paiva e aproximadamente 44 alunos 

inicialmente. 

A professora Manuella, coordenadora do curso de gastronomia, iniciou 

explanando o motivo da reunião que são as estratégias para suprir a ausência de 

aula, devido a pandemia do covid-19. A ideia seria ofertar algumas disciplinas 

que estejam contempladas na matriz do curso e que, posteriormente, poderiam 

ser aproveitadas como disciplinas equivalentes, quando o calendário letivo 

retornasse presencialmente. No caso dos alunos que não pudessem cursar as 

disciplinas extracurriculares, por dificuldades de acesso à internet, não haveria 

prejuízo para o aluno. As disciplinas não seriam obrigatórias para o aluno se 

matricular e apenas os que tivessem interesse e pudessem. Explicou também 

que as disciplinas ofertadas seriam no formato dos cursos FIC e esclareceu que 

as disciplinas ofertadas seriam teóricas, sem nenhuma prática. 

Os  professores Manuella e  Marcelo informaram, aos alunos, que eles 

poderiam se expressar sobre o que estavam sentindo em relação ao momento e 

poderiam fazer perguntas, o professor Marco ficou encarregado de organizar a 

demanda de perguntas para que todas pudessem ser respondidas. 

A aluna Cláudia perguntou quais as disciplinas seriam ofertadas e professora 

Manuella repassa as que seriam possíveis e ressalta que não teriam impacto 

negativo. A aluna Beth pergunta se o TCC estaria na lista e a coordenadora 

disse que sim. O Filipe Lemos perguntou em qual plataforma seriam ofertadas 

as disciplinas e a resposta foi que seria no google classroom. O Fábio Agostinho 

e a Beth queriam saber qual o horário das disciplinas, mas ainda não tem a 

resposta. O Evandro perguntou sobre quantas disciplinas seriam ofertadas por 

semestre, resposta foi até  duas. A aluna Amanda pediu que o professor Renan 

apresentasse os resultados da pesquisa feita com os alunos. A Raiane quis saber 

como que fica o TCC, já que só falta a defesa e a coordenadora respondeu que 

já poder ser solicitado. A Ysis quis saber como faz para saber as horas que 

faltam para fechar as atividades complementares. A Ayla perguntou se será 



reaberto no q-acadêmico as matrículas na disciplina e se precisa ser escolhida 

no horário da matrícula e as demais do atual semestre como seriam. A Daiane 

Rosa questionou se haveria possibilidade de iniciar a N1 teórica e a N2 quando 

voltar as aulas presenciais. A Ayla quis saber como seriam as inscrições e onde 

seriam. O Evandro disse que estava matrícula para o semestre 2020.1 e quer 

saber poderia se inscrever. O Paulo André quis saber sobre a logística dos 

insumos,  se havia chegado e se poderiam ser doados. A Daiane Rosa disse que 

a disciplina de custos ainda não fechou e se ela poderia se matricular nessa 

disciplina. A Harumy questionou que no q-acadêmico está pendente o TCC dela 

e o deverá fazer. A Cláudia perguntou se as disciplinas ofertadas serão 

equivalentes ao FIC e qual seria a carga horária. A Maria Elane quis saber como 

fazer a matrícula no curso FIC. E a professora Manuella respondeu a todas as 

perguntas não deixando que os alunos tivessem dúvidas. 

O professor Renan explicou a pesquisa feita com os alunos do IFCE, 1ª fase foi 

a pesquisa de estudo, a 2ª fase foi o formulário e a 3ª fase era a reunião que 

estava acontecendo. Após a explicação da pesquisa, iniciou-se mais um 

momento de perguntas dos alunos. 

A aluna Ivoneide pediu para explicarem o curso FIC. A Ivania quis saber a 

carga horária do curso FIC. A Cibele queria saber quando tudo voltaria ao 

normal. O Daniel quis saber sobre as defesas dos TCCs e como anexar os 

certificados das atividades complementares. Mais alguns alunos fizeram 

perguntas respondidas anteriormente e a professora Manuella respondeu a 

todos. A professora Mônica explicou ao aluno Daniel que não adiantava ter 

muitos certificados de um mesmo item da tabela das atividades 

complementares, pois existia um limite para cada item e que era interessante 

observar no PPC do curso. 

A aluna Amanda questionou sobre os chips que a reitoria iria disponibilizar aos 

alunos. A Ayla agradeceu e elogiou a iniciativa do IFCE campus Ubajara e dos 

professores. O Vitor falou em nome do Ceagas e a professora Manuella 

enfatizou a questão dos chips que seria para ajudar alguns alunos, mas que ainda 

não tinham recebido maiores informações de como seria a distribuição. O 

professor Marcelo complementou explicando a situação do campus Ubajara em 

voltar em junho com as aulas de férias e só começar o semestre depois para não 

prejudicar ainda mais os alunos. O professor Kácio respondeu a respeito da 

disciplina optativa de Libras perguntado por alguns alunos e o professor Enildo 

tirou as dúvidas com relação a disciplina de TCC. Não havendo mais 

questionamentos, a professora Manuella iniciou a votação para saber quantos 

alunos eram a favor das aulas de férias e quantos eram contra e o professor 

Marcelo contabilizou 15 votos contra e o professor Marco contabilizou 39 votos 

a favor, a professora Monica confirmou os votos a favor, sendo um total de 54 

alunos votantes. 



Após a votação, a professora Manuella esclareceu mais algumas dúvidas dos 

alunos sobre o TCC e finalizou a reunião às 20:09h agradecendo a presença de 

todos. Sem mais para o momento, a professora Mônica do Vale Paiva, lavrou a 

ata da presente reunião. 

  

  

 


